
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE 
ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E ONZE. 
 
 
 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e onze, 
(25/04/2011), às 20h10min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de 
Terra Boa, Estado do Paraná, os vereadores, Militão Rodrigues Filho, 
Amarildo Aparecido Bovo, Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza 
Ribeiro, José Maria Leão Coelho, José Pedro de Moura, Luciney Molina 
Marques, Valter Colonello e Wilson Wanderlei Esposto. Após verificar o 
número legal e quorum, o Senhor Presidente Militão Rodrigues Filho 
declarou aberta a Sessão, cumprimentando e agradecendo a presença 
de todos. Após solicitou ao Vereador Luciney Molina Marques que fizesse a 
leitura de um trecho bíblico. Após, o Senhor Presidente, solicitou ao 
Secretário da Mesa, Valter Colonello, que fizesse a leitura da Ata da Sessão 
anterior, correspondente ao dia 12.04.2011, a qual foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Logo após, solicitou ao 1º 
Secretário da Mesa, Valter Colonello, que fizesse a leitura das 
correspondências, sendo elas: a) Ofício Circular nº 03/2011, oriundo do 
Poder Legislativo de Campo Mourão - Estado do Paraná; b) Ofício Circular 
nº 354/2011, oriundo da Sanepar, informando a composição da nova 
gestão da Sanepar que atenderá a região Noroeste; c) Ofício Circular nº 
10/2011, oriundo da Prefeitura Municipal de Terra Boa, Secretária Municipal 
de Saúde e Divisão de Vigilância em Saúde; d) Ofício nº 002/2011 da 
Associação Comercial e Industrial de Terra Boa – PR, solicitando a cópia 
das atas das Assembléias dos dias 11 e 12 de abril. Na seqüência foi 
deixada a palavra livre para que fossem tratados assuntos de interesse 
público, quando, então o Vereador José Pedro de Moura, cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos e solicitou a remessa de um ofício para a 
Secretária de Saúde pedindo para mandar mais um ônibus ou aproveitar o 
ônibus que vai para Campo Mourão para voltar mais cedo e permitir que 
as pessoas voltem antes do almoço para casa, pois muitas vezes não tem 
dinheiro para almoçar. Com a palavra o Vereador Luciney Molina 
Marques, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, de modo que 
solicitou que fosse realizada uma homenagem às mulheres e às mães na 
próxima Sessão Ordinária. O Vereador disse que esteve em Curitiba no 
último domingo e que assumiu a Presidência do Partido do PSDB. Em 
seguida, agradeceu o comércio local pelo patrocínio na encenação da 
“Paixão de Cristo” realizada no Seminário São Judas Tadeu e pediu a 
divulgação da imprensa. Falou da homenagem que será feita para a 
Prefeita Vera Lucia da Silva Zanatta pelo dia do Trabalhador em Curitiba 
/PR. Disse ainda sobre o show que haverá na Praça da Igreja no próximo 



domingo dia 01/05 em comemoração ao “Dia do Trabalhador”. Com a 
palavra o Vereador Valter Colonello, após cumprimentar e agradecer a 
presença de todos, parabenizou a iniciativa do Vereador José Pedro de 
Moura na questão da volta do ônibus dos pacientes que vão para Campo 
Mourão/PR. Parabenizou os participantes da encenação da “Paixão de 
Cristo” e pediu ao Vereador Luciney Molina Marques que levasse a 
parabenização aos participantes pela bela apresentação. Disse que 
quanto aos aviários, não quer prejudicar ninguém e que as providências 
tomadas tem diminuído o mau cheiro, sendo que não tem intenção de 
interditar os aviários existentes próximos da cidade. Quanto a  
Etik Mar, conversou com a Prefeita Vera Lúcia da Silva Zanatta para buscar 
providências para regularizar a situação dos demais terrenos da cidade. 
Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos, falou a respeito da conservação das 
estradas rurais, pois a patrola não terminou o serviço iniciado no ano 
passado, sendo que nas férias não foi feito e agora que choveu as pessoas 
não têm condições de sair de casa e no Pátio da Prefeitura os funcionários 
dizem que a preferência é do Parque de Eventos. Disse ainda sobre a 
Estrada São Lourenço, pois a falta de micro bacia está causando erosão 
gravíssima e precisa de providências. Ainda com a palavra, o Vereador 
Wilson solicitou providências para que roçasse o Campo de futebol no 
Distrito do Malu, porque no sábado tinha jogo e ele mesmo teve que ir 
com o próprio trator e roçadeira para limpar o campo para que o jogo 
acontecesse. Ao final, solicitou a limpeza no terreno das casas populares 
no Distrito do Malu. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, 
cumprimentou e agradeceu a presença de todos, disse que o responsável 
pelo patrimônio do município é o Secretário de obras estão sentados sem 
fazer nada, foi reivindicado pela população do Distrito de Malu porque o 
Ginásio de Esporte está sem água, sem bola, etc e pediu providências. 
Solicitou providências na quadra de esportes do Conjunto Cidade Alta. 
Disse que o Prefeito de Engenheiro Beltrão conseguiu recapear o asfalto de 
Engenheiro Beltrão até a Unidade da Coamo do Distrito de Figueira 
d’Oeste, a obra não foi acabada e os maquinários já foram embora. 
Solicitou a remessa de um ofício a Sanepar e Prefeitura Municipal de Terra 
Boa cobrando resposta sobre a rede de esgoto no Conjunto Victor Civita. 
Parabenizou a Prefeita vera Lúcia da Silva Zanatta pelo enlace matrimonial 
da filha Ana Paula da Silva Zanatta desejando a ela muitas felicidades. 
Agradeceu o presente que recebeu pela passagem do seu aniversário. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, foi dado início à “Ordem do 
dia. Discussão em Único turno sobre Razões de Veto ao Projeto de Lei nº 
02/2011, o qual “Dispõe sobre a denominação das vias públicas na cidade 
de Terra Boa e dá outras providências”. Com a palavra o Vereador Valter 
Colonello, disse que é interessante e bonito o que está escrito na 
justificativa da Prefeita, mas que não entendeu nada. Segundo o que 



pode entender, não é de competência do Legislativo a atribuição de dar 
nome nas ruas do município. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza 
Ribeiro, disse que a Prefeita Vera da Silva Zanatta havia prometido uma 
iniciativa no sentido de homenagear os pioneiros, mas ela acaba agindo 
de maneira que passa a responsabilidade para a Câmara de Vereadores, 
sendo que o seu objetivo era homenagear os pioneiros, porém, não houve 
boa vontade e ela poderia modificar a Lei Orgânica. Além do mais, se é 
da responsabilidade da Prefeita dar nome para as ruas, é por isso que se 
vê ruas com nome de “Ceará”, “Mato Grosso” e etc. Sendo assim, disse 
que, se os colegas vereadores votarem favorável pelo veto, vai propor 
emenda à Lei Orgânica, porque acredita na merecida homenagem aos 
pioneiros. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que 
não entendeu o porquê e para quê misturar as matérias para justificar o 
veto. Com a palavra o Vereador José Maria Leão Coelho, disse que 
bastava ler o artigo 132  da Lei Orgânica que tava resolvido o problema, 
porque até o salário dos Executivo todos sabem que é competência da 
Câmara de Vereadores e não precisa tripudiar em suas razões. Disse que 
vota a favor do veto porque recebeu esclarecimentos da Assessoria 
Jurídica da Câmara e porque leu a Lei Orgânica do Município e não por 
causa das explicações dadas do Poder executivo. Ninguém mais 
querendo se manifestar, foi o veto colocado em votação e aprovada por 
unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 22/2011, a qual o 
Vereador José Maria Leão Coelho, indicou a “reforma do Ginásio de 
Esportes Clodoaldo Della Torre de Terra Boa”. Com a palavra o Vereador 
José Maria Leão Coelho disse que busca melhoria para os vários grupos 
que praticam esporte no local. Sabe do avanço do uso das drogas e o 
combate só é efetivo através de políticas que ofereçam melhor qualidade 
de vida para o jovem e a prática de esporte é uma delas, deste modo 
acredita é necessário investir no Ginásio e em todas as áreas de lazer do 
município. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Discussão em Único 
turno da Indicação nº 23/2011, a qual o Vereador José Pedro de Moura 
indicou a “construção de calçada para pedestres no Trevo que dá acesso 
ao Conjunto Orlando Peraro ( saída para Cianorte) na cidade de Terra 
Boa”. Com a palavra o Vereador José Pedro de Moura disse que está 
repetindo a indicação para ver se sensibiliza a administração, porque a 
população precisa da calçada para sua segurança. Ninguém mais 
querendo se manifestar, foi a indicação colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 
24/2011, a qual o Vereador Luciney Molina Marques, indicou a criação do 
desfile cívico de Terra Boa. Com a palavra o Vereador Luciney Molina 
Marques disse que é para incentivar a participação do ato cívico e não 
onerar as escolas, mas sim tornar um prazer e não uma obrigação. Com a 
palavra o Vereador Militão Rodrigues Filho concordou com a falta de 



espírito cívico em Terra Boa. Contou que no tempo em que morou na Itália 
foi visitar o cemitério em homenagem aos Brasileiros mortos na guerra e 
parabenizou o Vereador pela indicação.  Ninguém mais querendo se 
manifestar, foi a indicação colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 25/2011, a qual o 
Vereador Luciney Molina Marques, indicou a construção de uma pista de 
skate em Terra Boa. Com a palavra o Vereador Luciney Molina Marques, 
disse a respeito do campeonato de Skate em Maringá, sendo que a 
Prefeita negou o ônibus para levar os atletas para Maringá e, mesmo 
assim, eles foram campões. Disse que a lagoa localizada no Bosque só 
serve para criar mosquito da dengue e a pista poderia ser no local. 
Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Discussão em Único turno da 
Indicação nº 26/2011, a qual o Valter Colonello, indicou que seja instalado 
com a máxima urgência um provedor de internet solidário em Terra Boa e 
no Distrito de Malu. Disse que é a terceira vez que faz a indicação e não 
vai se cansar, porque acredita que é muito importante. Que em 2009 
apenas 3 cidades tinham provedor solidário no Paraná e em 2011 cerca 
de 100 cidades já tem o provedor. Disse que sabe que muitos provedores 
de internet são contra, mas a instalação da internet solidária não irá 
prejudicá-los, pois, além de beneficiar a população, os atuais provedores 
irão vender mais equipamentos de informática e de internet. Ninguém 
mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 
27/2011, a qual o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, indicou a construção 
de um barracão para recebimento e armazenamento de embalagens de 
agrotóxicos em parceria com as cooperativas locais. Com a palavra o 
Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que a indicação já devia ter sido 
votada, mas por causa de umas dúvidas foi retirada de pauta, porém, 
após averiguar o assunto descobriu que a Prefeitura de Marília/SP fez 
parceria com as cooperativas do município e que está dando certo 
naquele município, pois, são muitas as embalagens jogadas e gostaria que 
o Poder executivo tomasse providências. Com a palavra o Vereador Eliseu 
de Souza Ribeiro, disse que a indicação é excelente, mas pensa que 
primeiro é necessário conversar com as Cooperativas. Por fim, parabenizou 
a indicação. Ninguém mais querendo se manifestar foi a indicação 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo 
na Ordem do Dia, o Senhor Presidente Militão Rodrigues Filho, abriu a 
palavra para as Comunicações Parlamentares, momento em que o 
Vereador José Pedro de Moura ressaltou a participação do Banco do Brasil 
e da Construtora Piacentini na construção das casas populares na cidade 
de Terra Boa.Com a palavra o Vereador Luciney Molina Marques 
parabenizou o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro pelo seu aniversário. Com 
a palavra o Vereador Valter Colonello parabenizou o Presidente Militão 



Rodrigues Filho pelo trabalho democrático que vem realizando e 
parabenizou os Vereadores pela vontade de melhorar o município 
promovendo indicações viáveis e fáceis de resolver. Com a palavra o 
Vereador Wilson Wanderlei Esposto, cumprimentou o Vereador Luciney 
Molina Marques pelo Teatro da “Paixão de Cristo”. Parabenizou o 
Vereador Eliseu pelo aniversário e pela reivindicação no Ginásio de 
Esportes do Malu. Reforçou o requerimento do Prof. Anísio que pediu 
iluminação e fechamento do Ginásio de Esportes do Conjunto Cidade 
Alta. Parabenizou o Vereador Valter pela idéia da internet grátis e sugeriu 
que se oficiasse a Prefeita Vera Lucia da Silva Zanatta para saber o porquê 
de não instalar a internet. Com a palavra o Sr. Militão Rodrigues Filho, disse 
que no Conjunto Orlando Peraro tem uma Rua que não tem saída e 
necessita de providências especialmente para caminhões. Disse que 
solicitou ao Deputado André Vargas um maquinário de aviários, de 
sericicultores e uma patrola. Contou que explicou suas razões ao 
Deputado. Deixou a palavra livre, sendo que, ninguém mais querendo 
fazer uso da palavra, o Senhor Presidente Militão Rodrigues Filho 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
 
 
 Sala das Sessões 25 de abril de 2011. 
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